Jaarverslag Wij'deWereld (sept. 2015 – juli 2016)
Hoe kunnen we richting geven aan onze toekomst als kerkgemeenschap? Hoe komen we in contact met nieuwe mensen? Het zijn vragen die we vorig jaar in het locatiebestuur van de Antonius van Paduakerk hebben gesteld. En we hebben de bal opgepakt met de stichting Antonius Ontmoet en het initiatief Wij'deWereld.
In september vorig jaar zijn we begonnen met wekelijkse buurtmaaltijden. Elke dinsdag komen mensen uit de buurt en daarbuiten naar het parochiehuis om samen te eten. Opgeteld hebben we al die keren bijna 1800 gasten mogen ontvangen! 

Wij zijn erg blij met wat we hebben bereikt. Op die dinsdagen is er altijd een hele goede sfeer. Het is steeds een klein feestje. Naast het eten dragen daar zeker ook de wekelijkse korte voordrachten tussen de soep en de hoofdmaaltijd aan bij. Vaak heel interessant en/of lichtvoetig. Regelmatig kwamen sociale onderwerpen voorbij, zoals de Voedselbank, het sociaal wijkteam, de cliniclowns of de stichting Gast. Maar geregeld was het ook een moment voor cultuur. Drie keer heeft een verhalenverteller opgetreden en ook drie keer heeft een koor gezongen. Heel interessant was de voordracht van Elza Zijlstra, die kunst met een boodschap maakt van plastic uit de zee. Een ander hoogtepunt was een tangoworkshop, die tijdens en na afloop van de maaltijd werd gegeven door Kyra Hoogzaad.

Naast ontmoetingen in de buurt staan vluchtelingen centraal bij buurt aan tafel. Er wordt gekookt door vluchtelingen, die daarmee inkomsten kunnen verwerven. En twee weken nadat we met onze buurtmaaltijden begonnen werd het opvangkamp Heumensoord geopend. We zijn toen wekelijks veel mensen gaan uitnodigen. Veel gasten waren erg betrokken bij de vluchtelingen. Op die manier werden gasten ook vrijwilligers. 

Naast de maaltijden hebben we voor vluchtelingen fietsen, kleding en koffers verzameld. Tijdens onze maaltijden zijn contacten tot stand gekomen, die weer leidden tot onder andere taallessen en rondleidingen in de stad. 

Na de sluiting van Heumensoord hebben we ons gericht op het het AZC in de Limoskazerne. De vluchtelingen daar hebben dan wel een beter onderkomen, maar het wachten duurt vaak erg lang. Frustratie en depressie liggen op de loer bij mannen die hun gezin nog in oorlogsgebied of kampen hebben zitten. Daarom is het belangrijk om ook hen actief uit te nodigen. We werken hierin actief samen met stichting De Kleurfabriek, die kinderactiviteiten op het AZC Nijmegen organiseert. 
Een leuk steuntje in de rug kregen we doordat café Frowijn besloot onze activiteiten te sponsoren. De opbrengst van hun jaarlijkse kerstmarkt en kerstbingo was het afgelopen jaar voor ons bestemd. Dat voelde goed. Niet alleen vanwege het geld, maar ook door de waardering die we daardoor kregen. Daarnaast waren de financiële bijdragen van de kerk en de gemeente Nijmegen erg welkom.

Vanuit de Antonius van Paduakerk draagt een aantal mensen heel actief bij als vrijwilliger. We zijn dankbaar voor hun inzet. Heel praktisch tafels dekken, afwassen en flyeren, maar ook meedenken, inkopen doen, gasten ophalen, kinderen begeleiden, een voordracht verzorgen en mond-tot-mond reclame. Zonder die vrijwilligers had Wij'deWereld nooit tot stand kunnen komen. Gelukkig zijn er in de loop van het afgelopen jaar ook steeds meer vrijwilligers van buiten de kerk bijgekomen. Dat is goed omdat we de verbinding tussen kerk en buurt/stad willen versterken. 

Al met al is Wij'deWereld een mooi succes. Vanuit het niets hebben we een organisatie weten op te bouwen met veel contacten in de buurt en in de stad. Het is een basis voor verdere groei in het komende jaar. Afgelopen voorjaar zijn we voorzichtig begonnen met het organiseren van workshops voor gezinnen of ouders. Het komende jaar willen we onze activiteiten verder uitbreiden, onder andere met activiteiten voor ouderen, maar ook met enkele thematische workshops. Daarbij werken we steeds samen met anderen. Vaak met mensen die we tijdens onze buurtmaaltijden hebben ontmoet. 

