Wij'deWereld verder op weg
Inleiding
In september 2015 is Wij'deWereld gestart met haar activiteiten. Met name de wekelijkse buurtmaaltijden, Buurt aan Tafel, vormden een belangrijk onderdeel. Daarnaast zijn enkele andere activiteiten ondernomen, zoals Sacred Dance, gezinsworkshops en inzamelingsacties voor vluchtelingen. 

In het komende seizoen willen we onze activiteiten verder uitbreiden en meer kwaliteit toevoegen. In de hieronder gegeven schets van deze ontwikkelingen ligt sterk het accent op Buurt aan Tafel. Om die activiteit in een goede context te plaatsen wordt ook kort ingegaan op andere activiteiten. 

Buurt aan Tafel
We hebben het eerste seizoen met Buurt aan Tafel afgerond. We zijn met niets begonnen en hebben in de afgelopen periode 38 maaltijden georganiseerd en bijna 1.800 gasten ontvangen. 

Daarbij hebben we smakelijke maaltijden kunnen presenteren, zijn buurtontmoetingen tot stand gekomen, zijn we een gastvrij huis geweest voor vluchtelingen, hebben we interessante en inspirerende amuses kunnen verzorgen en hebben we inkomsten kunnen genereren voor de Buurt-aan-Tafelkoks. 

De maaltijden hebben we alleen kunnen presenteren dankzij de koks en dus dankzij de samenwerking met Zij-aan-Zij. Daarnaast was een vaste en zich vernieuwende groep vrijwilligers belangrijk om dit alles tot stand te brengen. 

We mogen dankbaar zijn voor wat we hebben bereikt. Het is waar we op hoopten en het heeft ook menige verwachting overtroffen. 

Verbeteringen
Tegelijkertijd hebben we ook kritisch naar onszelf gekeken en de nodige verbeterpunten aangewezen. In het algemeen mag de kwaliteit over de gehele linie worden verbeterd. Meer specifiek gaat het om:

· Planning: inrichting van de avond mag strakker (op tijd beginnen, geen uitloop van de amuse) 

· Kwaliteit van de maaltijden: voldoende, smakelijk, gevarieerd, authentiek, niet te eenvoudig

· Kwaliteit van de amuses: interessante onderwerpen, goed en bondig gepresenteerd

· Aanmeldingen: er waren teveel laatmelders

· Communicatie: meer publiciteit, meer bekendheid

· Financiën: de avonden waren bijna altijd verliesgevend; dit hebben we voor een deel kunnen opvangen met bijdragen van anderen.

Met de koks hebben we bij elkaar gezeten en daaruit zijn ook verschillende verbeterideeën naar voren gekomen. Deze ideeën nemen we verderop in deze nota mee. 

Andere activiteiten
Wij'deWereld is gericht op ontmoeting en bezinning. Ontmoetingen in de buurt, maar ook met een link naar 'de wijde wereld'. Aan bezinning wordt tot nu toe voornamelijk vorm gegeven door middel van de amuses tijdens Buurt aan Tafel, met name als die handelen over een sociaal onderwerp. En daarnaast door middel van Sacred Dance, maar dat is een eigenstandige activiteit binnen Wij'deWereld.

We willen graag meer inhoud geven aan de bezinnende doelstelling van Wij'deWereld en tegelijkertijd de ontmoeting – naast Buurt aan Tafel – ook laten plaatsvinden in meer thematische bijeenkomsten. 

We denken daarbij onder andere aan bijeenkomsten over/voor:

· gezinscommunicatie

· ouderen en zingeving

· multiculturele communicatie

· tai chi

· Bijbelse parabels

Deze thematische activiteiten komen voor het grootste deel voort uit ideeën van bezoekers van Buurt aan Tafel. Ze passen goed binnen de doelstellingen van Wij'deWereld. Daarmee is Wij'deWereld ook een facilitator en inspirator voor andere activiteiten. 

De activiteit over Bijbels parabels wordt georganiseerd in samenwerking met de Antonius van Paduakerk en vindt plaats in het kader van het eeuwfeest van deze kerk. Er zal in de loop van 2017 op initiatief van de Antonius van Paduakerk een boek over de parabels worden gepubliceerd. Deze zijn ook interessant voor niet-christenen en daarom neemt Wij'deWereld deel aan de presentatie ervan. 

Zoals uit het voorgaande al blijkt is uit de organisatie van buurtmaaltijden (met amuses) een netwerk gegroeid. Aan dat netwerk willen we meer handen en voeten geven door mensen verder met elkaar te verbinden. Dat kan door de gezamenlijke organisatie van activiteiten en bijvoorbeeld ook door een nieuwsbrief.

Kort gezegd willen we dat Wij'deWereld een organisatie is, die minder vereenzelvigd wordt met Buurt aan Tafel, maar gezien wordt als een organisatie die zich op veelzijdiger wijze met ontmoeting en bezinning bezighoudt. 

Buurt aan Tafel: toekomstperspectief
Voor Buurt aan Tafel willen we nu de eerste prioriteit leggen bij kwaliteitsverbetering. 

Sfeerbeeld 

Kort gezegd willen we dat de avonden van Buurt aan Tafel iets bijzonders zijn. Dat er een mooie sfeer is, waarop iedereen zich verheugt, dat de maaltijden met zorg zijn bereid, dat de amuse interessant, inspirerend en bondig wordt gepresenteerd,  dat mensen gastvrij worden onthaald, dat we met z'n allen het gevoel hebben dat we elkaar hebben kunnen ontmoeten en daarbij ook aandacht voor anderen hebben gehad (de link naar de wereld). Het moeten kortom kleine feestjes zijn bij Buurt aan Tafel. 
Maaltijden
We willen de kwaliteit van de maaltijden vergroten door de koks meer te betrekken bij de organisatie. Het eten wordt verzorgd door een aparte organisatie, Zij-aan-Zij, waarin de koks zijn georganiseerd. Dat blijft zo, maar we willen de wederzijdse samenwerking versterken, bijvoorbeeld door gezamenlijke begeleiding van de koks, afstemming van de menu's en samen met de koks nadenken over verbetermogelijkheden van het concept.

Op deze wijze is geen sprake van twee aparte organisaties, maar voor de koks is Buurt aan Tafel ons gezamenlijke restaurant, waarvoor zij zich mede verantwoordelijk voelen. 

We vormen meer een groep en dat betekent dat we ook flexibeler zijn in onze bijdragen. Het is bijvoorbeeld goed mogelijk – en wellicht een aantrekkelijk perspectief – dat één of twee koks zorgen voor de soep, andere koks voor het hoofdgerecht en weer andere koks voor het toetje of de salade. Door de bereiding van maaltijden op deze manier te verdelen, bereiken we dat we voldoende aandacht aan de afzonderlijke gangen kunnen besteden. 

Vanuit de groep vrijwilligers is speciale aandacht gevraagd voor de vegetarische maaltijden. Vegetarisch is niet alleen vleesloos, maar een maaltijd met een smakelijk alternatief. 

We willen verbeteren en dat betekent dat we ook nadenken over de menu's en met elkaar nieuwe menu's bedenken en uitproberen. We willen in het algemeen smakelijke en gezonde gerechten met voldoende authentieke elementen. We streven naar meer variatie in wat we wekelijks als menu aanbieden. Als het even mogelijk is kiezen we voor biologisch. En kruiden halen we uit onze eigen tuin. 

Dit alles is niet mogelijk voor de prijs waarop we op dit moment de maaltijd aanbieden. Daarom gaan we de prijs verhogen naar € 12,50 voor reguliere gasten en naar € 7,00 voor studenten en minima.

Overige verbeteringen
In een gezamenlijk overleg met de koks zijn verschillende verbeterideeën naar voren gebracht:

· in plaats van brood af en toe een amuse/hapje voor de soep

· de maaltijden beginnen met een gezamenlijk lied

· kleine cadeautjes voor de kinderen (eventueel in een grabbelton)

· de volwassenen krijgen bij binnenkomst een lot met nummer en voor hen wordt een cadeautje verloot

· een leestafel en zithoekje – daar kunnen ook oude tijdschriften worden geruild

De planning van de avonden mag strakker: op tijd beginnen en het is niet de bedoeling dat de amuses in tijd uitlopen. 

Rol koks en begeleiding
We willen de organisatie van Buurt aan Tafel meer met de koks samen oppakken. Daarbij willen we graag gebruik maken van ieders talenten. Die hoeven niet alleen op het gebied van koken te liggen, maar ook op andere aspecten van de organisatie. Faiza maakt bijvoorbeeld al menukaarten, Afsaneh is goed in organiseren en zo zijn er ongetwijfeld nog meer talenten. We willen dat de koks zich op meerdere gebieden kunnen ontplooien. 

De koks zijn mede ons visitekaartje. Zij kunnen ook optreden als gastvrouw en we willen hen en hun verhalen beter presenteren op onze website of in onze nieuwsbrief (maar wel met voldoende waarborgen voor privacy en anonimiteit).

We willen de koks daarbij begeleiden. Niet alleen op het gebied van de kookkunsten (dat is bij een aantal helemaal niet nodig), maar ook breder in hun persoonlijke ontwikkeling (empowerment).

Een aantal vrijwilligers van Buurt aan Tafel heeft zich hiervoor aangemeld. We willen dat samen met de begeleiders van Zij-aan-Zij oppakken (Nenny en Marjolein). Die begeleiding vindt op dit moment al plaats, maar met meer mensen kunnen we een betere begeleiding bieden. Daarbij kun je denken aan vakspecifieke onderdelen (bijvoorbeeld een workshop met een professionele kok), maar het kan ook gaan om meer persoonlijke begeleiding, buddyschap, meedenken over hun toekomstmogelijkheden, zoeken naar huisvesting etc. 

We willen de vrouwen bij Buurt aan Tafel een enigszins stabiele plek bieden. Dat betekent dat we de intentie hebben een langjarige relatie aan te gaan, waarbij we de vrouwen willen begeleiden van de huidige situatie naar een volwaardige plek in onze samenleving. Dat betekent onder andere dat de vrouwen deel blijven uitmaken van onze groep, ook wanneer ze in procedure gaan of wanneer ze tijdelijk buiten Nijmegen verblijven. 

Amuses
We gaan nog meer een feestje maken van onze Buurt-aan-Tafel-bijeenkomsten. Het moet iets bijzonders zijn. Daaraan dragen ook de amuses bij. Die moeten met zorg worden voorbereid. Een goede onderwerpkeuze. Een goede presentatie. Aantrekkelijk en bondig. 

Frequentie
Om het voorgaande goed door te voeren – en daarnaast meer aandacht te hebben voor andere activiteiten en communicatie –  is het gewenst het aantal maaltijden te beperken. In het afgelopen jaar hebben we wekelijks maaltijden georganiseerd, maar bleken er te weinig mogelijkheden (en met name tijd) te zijn om verbeteringen door te voeren. We hebben gestreefd meer vrijwilligers in te schakelen voor de centrale coördinatie, maar dat is niet gelukt. Daarom kiezen we ervoor om in de komende maanden twee keer per maand een buurtmaaltijd te organiseren. 

Veiligheidshalve is het ook in verband met de verhoogde prijs van de maaltijd goed om even af te wachten of er voldoende animo is voor wekelijkse maaltijden. 

Gelet op de positieve betrokkenheid van de koks in de afgelopen tijd, hopen we over enkele maanden toch weer naar wekelijkse bijeenkomsten te kunnen terugschakelen, maar wel met een verbeterde kwaliteit. 

Communicatie
We willen ons beter en duidelijker presenteren naar de buurt, naar wie aandacht heeft voor vluchtelingen en voor wie belangstelling heeft voor onze overige activiteiten. 

De volgende verbeteringen willen we doorvoeren:

· ander logo

· andere website

· nieuwsbrief

· meer inzet social media

· nieuwe flyer

· een permanent attentiebord in de tuin

· betere aanwezigheid bij relevante activiteiten van anderen

Logo
Het logo mag meer sprekend zijn, met een duidelijk 'plaatje'.

Website
We willen overstappen op een ander sjabloon, dat meer mogelijkheden biedt:

· meer mogelijkheden om nieuws te plaatsen (zonder dat eerdere berichten direct 'wegzakken' naar onderaan de pagina)

· archief van nieuwsberichten

· betere presentatie van onszelf (van waar we voor staan) en van onze koks

· meer reclame voor onze activiteiten

· meer aandacht voor activiteiten van anderen en voor de wereld om ons heen

Nieuwsbrief
Onze nieuwsartikelen willen we in een nieuwsbrief bundelen, die mensen maandelijks ontvangen. Daarin kunnen ook andere artikelen worden opgenomen, die niet op de website verschijnen. 

In de nieuwsbrief kunnen we mensen en organisaties volgen waarmee we ons verbonden voelen en die een keer hebben opgetreden bij Buurt aan Tafel. 

Social media
We zijn het afgelopen jaar actief geweest op facebook en op de buurtwebsite van Nijmegen-oost. Dat waren de belangrijkste platforms op het web. Op facebook hebben we een langzaam groeiende groep van mensen die ons 'leuk' vinden (nu 125 likes). Daarmee hebben we op dit moment op facebook waarschijnlijk een veel hoger bereik dan via onze eigen website. 

Daar kunnen we gebruik van maken door kwalitatief hogere posts op facebook te plaatsen: voldoende informatief, aantrekkelijk geschreven, met af en toe een lichte toets etc. Ook kunnen we volgers wijzen op initiatieven van anderen.

De wijkwebsite Nijmegen-oost en Thuisafgehaald zijn goede platforms om onze activiteiten te presenteren en om contact te maken met nieuwe gasten. 

Flyer
We hebben een goede flyer nodig, met een nieuwe vormgeving (incl. logo), die geschikt is om gedurende  een langere termijn te verspreiden. Dus geen informatie opnemen die snel veroudert. 

Aanwezigheid bij activiteiten van anderen
Er zijn regelmatig bijeenkomst van bijvoorbeeld het sociaal wijkteam, het Huis van Compassie, Lux etc. waar onze aanwezigheid gewenst is. 

Vrijwilligers
We hebben een groep vrijwilligers die we erg waarderen. Het gaat natuurlijk om de mensen die Buurt aan Tafel begeleiden. Daarnaast zijn er vrijwilligers die flyeren, mensen die amuses verzorgen en vrijwilligers die specifiek gericht zijn op vluchtelingen. 
Voor de activiteiten die we vanaf het najaar gaan organiseren, willen we graag het aantal vrijwilligers uitbreiden. Mensen hebben zich al aangeboden om andere activiteiten te organiseren (bijv. tai chi). 
De begeleiding van de koks is een nieuwe vrijwilligerstaak, waarvoor wel enkele vrijwilligers beschikbaar zijn, maar waarvoor we ook andere mensen zoeken. De koks krijgen daarnaast ook meer taken; het gaat om vrijwilligerstaken die zij zo mogelijk betaald gaan uitvoeren. 
Voor communicatietaken willen we een extra vrijwilliger aantrekken. 
Tot slot
Wij'deWereld heeft zijn eerste jaar succesvol afgerond. Het is nu van belang meer robuustheid in de organisatie te brengen met meer vrijwilligers, een goede presentatie en een langzame uitbreiding van activiteiten, die passen binnen onze doelstellingen en die aan onze organisatie een gezicht geven. In het voorgaande is daarvoor een koers uitgezet.
